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РОЛЬ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ (AI) В ПЛАНУВАННІ ВИРОБНИЦТВА 
ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ ІНДУСТРІЇ 4.0  

 
Розумне виробництво є ядром концепції Індустрії 4.0 (I4.0), яка значно 

підвищила можливості планування та контролю виробництва (PPC – Production 
Planning and Control). Висока обчислювальна потужність, відносна доступність і 
велика ємність сховищ даних, зробили методи штучного інтелекту (AI), такі як 
машинне навчання (ML), можливими для застосування у виробничій сфері [1]. 

PPC є фундаментальною функцією всіх виробничих систем. Вона включає 
планування ресурсів підприємства (ERP), планування потреб у матеріалах 
(MRP), прогнозування виробництва точно в строк. Методи машинного навчання 
знижують витрати, одночасно підвищуючи стійкість, якість та продуктивність 
виробничого процесу, використовуючи історичні дані, зібрані під час життєвого 
циклу виробництва. 
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Опорна векторна модель (SVM), нейронні мережі (NN), нечітка логіка, 
глибоке навчання (DL), дерева рішень (DT), оптимізація мурашиних колоній 
(ACO), глибокі нейронні мережі (DNN), оптимізація рою частинок (PSO), 
регресійний аналіз, нечіткі нейронні мережі є поширеними методологіями 
AI/ML, які використовуються в завданнях, що вимагають прийняття рішень у 
рамках PPC [2]. Серед них найбільш широко використовуваними методами є 
SVM і NN, за ними йдуть DL і DNN, які вказують на стійке використання 
штучних нейронних мереж.  

Наприклад, лінійна регресія, логістична регресія (DT і NN) 
використовуються для прогнозування вхідних замовлень, виявлення клієнтів з 
високою швидкістю зміни замовлень, виявлення залежностей між якістю 
продукції та налаштуваннями виробничого устаткування, а також прогнозування 
наслідків несподіваних подій, таких як відмова станків або термінові 
замовлення. Методи машинного навчання також дозволяють порівнювати 
заплановані та фактичні дані та допомагають виявити раніше невідомі зв'язки 
між продуктами чи процесами, моделями робочих процесів або відхиленнями від 
бажаного стану. 

При оптимізації виробництва алгоритми машинного навчання зазвичай 
застосовуються для підвищення якості вихідної продукції виробничої лінії, тоді 
як підходи DL і навчання з підкріпленням (RL) широко використовуються в 
плануванні. Більш того, контроль якості досягається в мікроелектронній 
промисловості шляхом впровадження комп'ютерного зору [2]. 

Аналогічним чином, методологія на основі DL може бути використана для 
розрахунку та оцінки результатів різних інформаційних технологій та 
маркетингових стратегій щодо операційної діяльності компанії. Динамічне 
планування виробництва, оцінка та моніторинг продуктивності, а також 
автоматизація та контроль процесів є ключовими додатками AI/ML у завданнях, 
що вимагають інтенсивних рішень PPC. 

У нещодавно опублікованій статті в Journal of Intelligent Manufacturing, 
представлений новий підхід до вирішення проблеми управління замкнутим 
циклом ланцюга поставок (CLSC) за допомогою системи прийняття рішень на 
основі нечіткої логіки, побудованої на машинному навчанні [3]. Ця запропонована 
система передбачає прийняття рішень щодо експлуатації виробничого об'єкта, 
інтегрованого в CLSC, для досягнення виробничих цілей за наявності 
невизначеностей. Запропонований підхід може мінімізувати вплив дисбалансів 
ланцюга постачання на запаси готової продукції та сировини. 
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Вчені досліджували ефективність методу на основі роботи промислової 
пральні в лікарні США [3]. Для нагляду за роботою станції та 
перепрограмування пральних машин використовувався комплексний алгоритм. 
Методи машинного навчання та нечітка логіка поєднувалися для розробки 
рекомендацій щодо змін. Отримані результати продемонстрували потенціал 
щодо включення цієї моделі в структуру I4.0. 

Підсумовуючи, алгоритми AI/ML покращують прийняття рішень у 
завданнях PPC, таких як динамічне планування, оцінка продуктивності та 
автоматизація процесів, що призводить до більш адаптивної та ефективної 
виробничої системи. Однак, такі проблеми, як висока вартість, залежність від 
даних і відсутність прозорості, повинні бути вирішені, щоб безпечно та 
ефективно використовувати можливості штучного інтелекту. 
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РОЗВИТОК КРЕАТИВНИХ ІНДУСТРІЙ: РЕАЛІЇ ВІЙНИ 
 

«Бізнес-еліта» − це термін, який використовується для опису групи людей, 
що мають великий вплив у сфері бізнесу. Це можуть бути високопосадові 


